

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Клименко Павла Валерьевича на тему: «Интеграция традиций и инноваций как ресурс патриотического воспитания курсантов военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Диссертационное исследование Клименко Павла Валерьевича посвящено изучению теории и концепций воспитания, в частности, вопросам патриотического воспитания в современном отечественном военно-учебном заведении. Исследование затрагивает такие области педагогической науки, как социокультурная обусловленность воспитания личности курсанта, ценностные основания построения процесса воспитания в военном вузе, взаимосвязь воспитания личности и развития военного коллектива. При этом необходимо отметить, что актуальность исследования заявлена и рассмотрена в рамках новейших и востребованных ныне тенденций патриотического воспитания, которые органично сочетаются с существующими национальными воинскими традициями.

Каждый из таких показателей, как актуальность, объект и предмет исследования, гипотеза исследования, теоретическая и практическая значимость, научная новизна, положения, выносимые на защиту, присутствуют в работе и отражают ее результаты. Цель исследования, которая заключается в разработке, теоретическом обосновании и апробации авторской структурно-содержательной модели патриотического воспитания курсантов военного вуза на основе интеграции традиций и инноваций, коррелирует с гипотезой исследования и положениями, выносимыми на защиту.

Глубокий анализ теоретических вопросов, связанных с избранной темой исследования (патриотическое воспитание как составная часть целостного педагогического процесса, системообразующие характеристики патриотического воспитания в современной России, педагогические инновации и интегративные процессы в сфере образования) позволил автору сделать ряд фундаментальных выводов о необходимости формирования патриотизма на личностном и социальном уровне, о значимости согласования педагогических традиций и инноваций, о базовых

национальных ценностях как основе общероссийской идентичности народов Российской Федерации, о необходимости учета поликультурного фактора в формировании патриотизма, а также о взаимодействии воспитателей и курсантов как способе совместной деятельности, направленной на развитие у воспитанников потребности к саморазвитию и самовоспитанию. Автор последовательно и аргументированно доказывает свою точку зрения о том, что в результате интеграции традиций и инноваций в патриотическом воспитании повышается эффективность формирования у курсантов патриотизма как личностного и профессионального качества. В целом, хотелось бы отметить, что диссертация П.В. Клименко является исследованием, выполненным на достаточно репрезентативном материале и основанным на современных концепциях педагогической науки.

Сказанное дает основание заключить, что диссертационное исследование Клименко Павла Валерьевича «Интеграция традиций и инноваций как ресурс патриотического воспитания курсантов военного вуза» полностью соответствует паспорту заявленной специальности и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в п . 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 01.10.2018 г.), а его автор, Клименко Павел Валерьевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Щербович Виктор Анатольевич
Воспитатель учебного курса
ФГКОУ «Санкт-Петербургский кадетский военный корпус» МО РФ
Кандидат педагогических наук


(подпись)

Адрес учебного заведения:

г. Санкт-Петербург

г. Петергоф

ул. Суворовская, д.1

тел.: 8(812)450-80-02

Email: spb-kk@mil.ru

Сайт: СПБКВК

Дата 8.04.2020



Начальник отделения
кадров и строевого

СПБ КВК МО РФ

А. Толочко

